



## 公安晒去年成绩单

# 命案破案率99.1% 94.5%市民“感觉安全”

1月8日,苏州市公安局召开新闻发布会,向市民通报了2014年“成绩单”。据悉,2014年,苏州公安构建立体化社会治安防控体系,全力推进平安苏州建设,公众安全感调查显示,全市94.5%的公众表示“所居住的区域感觉安全”。

韩小强

### 命案破案率为99.1%

据苏州警方统计,去年一年破获本地案件4340起,全市命案破案率为99.1%。

去年1-12月份,太仓“1.29”杀人焚尸案、度假区“2.13”故意杀人案等恶性案件全部告破;并侦破了吴江“1.1爆炸案”、吴中“用直2.12抢劫金店案”、园区“7.26特大绑架案”、“吴江失踪女大学生被抢劫杀害案”等一批有广泛社会影响的案件。无论是盗窃、抢劫还是抢夺案数量,同比均下降了两三成。

在境外追逃“猎狐2014”专项行动中,苏州警方抓获各类在逃境外经济犯罪嫌疑人9名。成功防范了南京华越、嘉兴逸和源等非法集资案件5起,涉案市民均未造成大

的损失。

目前,苏州每天投入民警、辅警、“义警”等2万多人治安巡逻,全市社会面视频监控探头达到34.5万个。前不久,苏州市委政法委和统计局等部门开展公众安全感调查显示,苏州94.5%的市民表示“居住的区域感觉安全”。

### “一网”办理业务很便民

在苏州全市各大局机关行政服务窗口,公安类事项几乎占到一半以上。为了方便市民办事,去年警方出台了《苏州市公安局改革创新服务群众10项措施》,在姑苏、吴中、相城增设3家出入境证件分理点,在昆山张浦、吴江盛泽分别设立出入境窗口分理点,市行政服务中心增加4个前台受

理窗口,新增5个印章备案受理点,缓解办证窗口人多拥挤现象。

去年年初,警方制定下发了《进一步简化户籍准入登记流程的通知》,在不改变原苏州市户籍准入办法的前提下,针对公安审批的投资类、购房类、经商办企业类、投靠类的户口申请材料进行最大限度精简,将需要提供的审批材料种类,由原有的62项减少为41项,极大地方便了市民。

“公安网上办事大厅”四期建设成功后,现已实现公安业务“一网”办理,市民“足不出户”办事项目比例达86.7%。2014年年中,苏州居住证系统顺利实现与江苏省居住证制度接轨,居住证累计发放量达到1139万张,650万新苏州人享受到了更多的“市民待遇”。

## 实施最严交管措施一周

# 收到粉红色罚单的司机少了 严管区域“挖出”1.4万个停车位

1月8日,苏州交巡警部门通报,实施交通秩序整治严管新措施第一周,全市电子警察抓拍违法52014起,比去年同期减少5700多起,违法数量下降10%;严管区域、路段违法停车同比下降15%左右;非机动车、行人交通违法同比下降6%左右;收到“粉红色”罚单的司机也逐步减少。另外,警方疏堵结合,在严管的同时,充分挖掘停车资源,严管区域增加了停车位14000个。

郭雯雯 韩小强

### 电子警察抓拍数减一成

据交巡警部门统计,1月1日到1月3日,姑苏区范围内总共开出了1341张罚单。“这些罚单里包含了在严管区域扣3分罚款100元的,以及其他区域不分分扣罚的。”姑苏区交警大队殷佐明表示,虽然广大市民关注扣分的“粉红色”罚单,但与此同时,整体的交通违法行为也下降得非常明显。去年元旦3天,姑苏区共开具了3600余张罚单,今年数量仅为去年同期的37%,降幅超六成。今

年整个姑苏区元旦三天共拖车100起,而去年同期有180余起。

2015年第一周,苏州市电子警察抓拍交通违法行为总数为52014起,比去年同期减少5700多起,同比下降10%左右,严管区域、路段违法停车同比下降了15%左右。

### 增加了1.4万个停车位

记者了解到,姑苏区是本次严管区域,严管路段最多区域,共设有23条严管道路以及5个严管区域。

交警部门表示,严管区域和路段周边有商业区、医院、学校等车

需求极大的地段,如一味禁止,势必造成市民出行不便。为此,交警部门通过对周边停车资源的摸排,联合土地储备中心、城投公司,目前已挖掘了14000个车位。同时还根据各区域特点,进行错峰停车。

“比如苏大附一院就让出了250个职工车位,这样看病的人在医院内部就有地方停车了,此举还增加了车位的利用率。”另外,在一些老新村周边,进行错峰停车,充分挖掘周边大型超市停车资源。比如家乐福就提供了200多个车位,提供给附近老新村居民晚间停放。

## 天气

### 双休日天气“棒棒哒”

虽然有灿烂的阳光,但昨天的早晨还是挺冷,最低气温又是负数了,好在回升很快,白天最高达到9.1℃,下班还是比较适宜的。

晴好天气依然持续,今天多云,温度较昨天有所上升,最高11℃,风力也不大,但温差10℃,早晚出门的市民还是要多穿点的。多日的晴好天气,空气变得较为干燥,森林火险气象等级较高,要注意防火防燥。

双休日天气还是十分给力的,小伙伴们可以尽情地玩耍了,从最

新的气象资料来看,周六、周日太阳公公都没有缺席,周六多云到晴,温度稍有攀升,周日最高13℃,但早晚温度变化大,体弱的老人、小孩还是要注意保暖,预防感冒。

尹焱

### 今明后三日天气

今天 多云 1℃~11℃  
明天 多云到晴 2℃~12℃  
后天 晴转多云 3℃~13℃

## 画说苏州



### 送春联

昨天下午,姑苏区友新街道姑香社区在二楼活动室举办“送春联”活动,书法艺术家及爱好者们现场挥毫泼墨,书写了100多幅春联送给市民。接下来,街道还将在本周日下午1时,在友联文化科普公园举办“春和景明·筑廉洁风范”迎新春活动。

董岚 陈小芬 肖萍 文/摄

## 速读

### 高新区113位人才获助590万元

近日,2014年度苏州市姑苏重点产业紧缺人才计划资助人员名单新鲜出炉,高新区共有113人被列为资助对象,受资助人才总计获得590万元资助。

据悉,高新区新入选姑苏重点产业紧缺人才计划的113名高层次人才主要分布在新能源、新

材料、电子信息、生物医药等重点产业和新兴产业领域,多为所在企业的核心技术骨干,对所在企业和区域产业转型升级发挥着重要作用。还没有申请的人才不用失望,今年还会有申请名额,具体时间要留意相关通知。

尹焱

## 物业管理实施新规定

# 职能部门联系电话上墙 业主有烦心事可直接投诉

昨天,苏州市住建局、公安局、市容市政管理局等多个部门联合下发《关于在物业管理区域建立违法行为投诉登记制度的通知》,今后在物业管理区域显著位置或在业主接待中心(处)将悬挂张贴统一的公示牌,上面有相关执法部门和管理单位的受理投诉联系电话,业主遇到烦心事可以直接拨打。

据介绍,依据《江苏省物业管理条例》的规定和苏州市实际情况,在苏州市物业管理区域内建立违法行

为投诉登记制度,方便业主投诉,便于相关行政执法部门和管理单位及时处理物业管理区域内的违法行为,第一时间化解矛盾。

根据通知,根据物业管理区域涉及的主要行政执法部门和管理单位,制定统一的执法单位公示牌,公示执法单位和管理单位的名称、联系电话。

行政执法部门有市、区住建(房产)、公安、市容市政、卫生、环保、物价、人防、工商、质监等,管理单位

有街道办事处(镇人民政府)、社区(村)委会。

公示牌将由各市、区住建(房产)部门统一制作,在物业管理区域显著位置悬挂或在业主接待中心(处)张贴,相关执法部门和管理单位提供本部门(单位)的受理投诉的联系电话。

物业服务企业应当认真履行对违法行为的劝阻、制止、报告职责,配合行政执法部门和管理单位做好投诉处理工作。

何洁

## 医疗卫生单位招377名医护人员

苏州市部分市属医疗卫生事业单位定于1月18日面向社会公开招聘专业技术人员377名,其中受委托招聘工作人员21名。

记者了解到,此次公开招聘单位包括苏州市立医院本部、苏州市立医院东区、苏州市立医院北区、苏州市中医医院、苏州市第五人民医院、苏州市广济医院等,招聘的

岗位中,大部分为医生、护士岗位,还有少部分是药师、助产士、放射师、校医岗位。此次招聘有部分岗位明确要求招收2015年应届毕业生,并有多数岗位不限户籍。

具体招聘岗位、人数及条件见岗位表可登录江苏公务员考试网(<http://www.gjgwy.org/jiang-su/>)查看。

尹焱

## 职称计算机考试本月中旬报名

从今年1月开始,苏州将对全国专业技术人员计算机应用能力考试科目做出调整,定为13大类24个科目(模块)。

根据新规定,每个科目类别中有多个科目的,考生任选其一

报考即可。

定于2月份举行的2015年一季度苏州市区职称计算机考试,报名时间初定在1月中旬,请有需要的考生可及时关注苏州人事考试网相关报名通知。

尹焱